

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Лифановой Елены Игоревны по теме:  
«Комплексная поэтапная диагностика результатов реализации  
инновационного проекта»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством  
(управление инновациями).**

Актуальность диссертационного исследования обусловлена тем, что в современных условиях хозяйствования решение вопроса обеспечения устойчивого роста экономики России связано с инновационным развитием её производящего сектора.

Конкурентоспособная, устойчивая производственная и финансовая деятельность промышленных предприятий и отраслей во многом предопределяется масштабами и результативностью их инновационной активности. Для её повышения необходимо не только изыскивать новые источники инвестирования, но и комплексно совершенствовать сложный механизм оценки инновационно-инвестиционной деятельности хозяйствующих субъектов.

В работе существенно уточнен состав и содержание стадий жизненного цикла инновационного проекта, а также обоснована необходимость управления его реализацией на основе концепции жизненного цикла.

Заслуживает внимания разработанный автором подход к определению уровня инновационности инвестиционных проектов в соответствии с вариантом проявления инновационных признаков.

Предложенный соискателем подход позволяет оценивать состояние ключевых характеристик инновационного проекта, а также выявлять последствия негативных отклонений в параметрах денежных потоков, сроков осуществления и ставке доходности проекта, как на завершённой стадии, так и на последующих стадиях в связи с появлением новых факторов риска. Кроме этого, возможна разработка методических рекомендаций по диагностике состояния, использования и анализа программ научно-технического перевооружения хозяйствующих субъектов.

Важность этих вопросов связана с тем, что наиболее приоритетной задачей для современной России является формирование конкурентоспособной экономики за счет поддержания устойчивого экономического роста, повышения инвестиционной

и инновационной активности. Решение этой насущной для хозяйствующих субъектов проблемы является залогом стабильного развития экономики.

В то же время, работе присущ недостаток, который можно сформулировать следующим образом: автором не указано, для проектов какого типа применима предлагаемая методика диагностики, тем более что ее апробация выполнена на примере только одного из них - инновационного производственного проекта.

В целом представленный автореферат свидетельствует, что диссертационная работа Лифановой Е.И. на тему «Комплексная постадийная диагностика результатов реализации инновационного проекта» отвечает установленным требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями), а автор заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук.

Д.э.н., профессор


Зам. зав. кафедрой Финансов и кредита

ФГБОУ ВПО «Ивановский химико-технологический университет»

Адрес: 153000, г. Иваново, Шереметевский проспект, 7

Телефон: 8-910-994-15-15

E-mail: irina\_a@dsn.ru



И.А. Астраханцева

19.08.2015г.

